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Artikel 117 i arbetsordningen
Magdi Cristiano Allam (PPE)

Angående: Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 661/2009 av den 13 juli 2009

Bakgrund:

– Den 13 juli 2009 antogs Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 661/2009 om krav för 
typgodkännande av allmän säkerhet hos motorfordon och deras släpvagnar samt av de system, 
komponenter och separata tekniska enheter som är avsedda för dem (text av betydelse för 
EES).

– I förordning (EG) nr 661/2009 anges inte gränserna för prestandan hos systemet för övervakning 
av däcktryck. Kommissionen ges dock genom förordningen rätt att fastställa dessa genom att 
helst, men inte nödvändigtvis, använda sig av internationella standarder, som de som anges i 
FN/ECE:s föreskrifter.

– Kommissionen har lagt fram ett förslag (utkastet som offentliggjordes den 25 januari 2010 finns 
ännu inte i slutlig version) som syftar till att omfatta en andra mer restriktiv fas för dessa krav (fas 
II) i förordningens genomförandeåtgärder. Denna fas ska inledas 2015, vilket är tre år efter den 
första fasen i förordningen, och utvidgas till att omfatta fordon i kategori M1 och fordon som 
transporterar tyngre last 
(http://circa.europa.eu/Public/irc/enterprise/automotive/library?l=/mvwg_vehicles_working/115th_j
anuary_2010/item-5-b-gsrtpms/_EN_1.0_).

– För att åtgärda bristerna i FN/ECE:s föreskrift nr 64 när det gäller energibesparingar och 
koldioxidutsläpp har kommissionen upprepade gånger meddelat att fas II bör genomföras under 
2015. Trots detta har ännu inga konkreta åtgärder vidtagits och dessa frågor finns ännu inte med 
på dagordningen för kommande tekniska möten (TMCV).

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor:

– När kommer man att offentliggöra genomförandeåtgärderna för förordning (EG) nr 661/2009, 
med fastställda gränser för prestandan hos systemet för övervakning av däcktryck och för 
tillämpning på motorfordon?

– Kan kommissionen i andra hand ange när och hur man avser att definiera sådana gränser, och 
särskilt ange datumet för det tekniska möte där dessa frågor kommer att diskuteras?

– Vilken är kommissionens strategi för att fastställa dessa gränser, särskilt i fråga om 
miljöskyddet?


